

EL COMERCIO

Periodico noticioso y defensor de los intereses del Departamento

Fundador: JUAN JOSÉ MENDOZA

Propietario: JUAN CARLOS MENDOZA

PERIÓDICO DE LA TARDE

El salto del río Uruguay

Lia catarrata ó salto del Uruguay, interceptando brusamente su hermoso canal, y ofreciendo un temible obstáculo á su navegación, es indudablemente uno de aquellos accidentes deslumbradores que inspiran serias observaciones.

Al desplomarse sus aguas de una gran altura, producen un efecto tan imponente, como es singular el interés causado por los sonidos graves y confusos, y por los juegos variados de luz y de las ondas espumosas, agitadas por los vientos ó por el choque estruendoso de sus propios moles.

El ruido de esa caída se hace sentir á diez millas en días serenos.

En aquellos en que se despeja la nube que constante la rodea, se dejan entrever las florestas, las selvas y las islas, que en medio de tranquilas corrientes se dibujan en las márgenes, transformando súbitamente ese cuadro majestuoso.

Aun que no tan bellas y escarpadas como las cascadas del Bogotá y el Misuri, la magnificencia, sin embargo, del espectáculo que presentan sus agitados torbellinos, que se forman y desaparecen sin cesar, y que heridos por los rayos del sol reflejan todos los colores del iris, es en verdad uno de esos monumentos que hacen inclinar la razón orgullosa de observar ante las obras de la naturaleza.

Se observa que esa catarrata viene anun ciándose con la aparición de otros pequeños saltos, ó restingas, sembrados en medio del álveo, que lo levantan al parecer suavemente hasta llevarlo á un mayor precipicio, y vése muy luego, que esa sospecha reposa sobre resonables fundamentos cuando la profundidad del más amplio y central de los cañales disminuye paso á paso, encubriendo un plano ascendente que no será menor de 3 ó 4 grados desde 40 millas atrás; no obstante que en determinadas parejas se manifieste con alternativas que indican ondulaciones submarinas ó inflexiones violentas en el plano de su propio lecho.

Y así debes suponerse, desde que las variaciones de la senda se conforman con esa conjura.

Donde ella presenta derrumbaciones evidentes de su exactitud, y donde ese mismo nivel ofrece mayores indicios de su ascension progresiva es á 3 ó 4 mil varas antes de saltar por sobre las rocas, al parecer porfiricas, que forman el veril ostensible de la cascada.

Este veril, despejado en las bajas periódicas, muestra claramente que arranca el dintel de la margen oriental, y que termina en la opuesta á 3000 ó 3800 varas de distancia, convirtiéndose desde el centro del río en islotes breñosos y ágrios, matizados con plantas y follajes que vejetan en las rocas, abriéndose paso por entre ellas innumerables canalizos que se precipitan con menos violencia amortiguados por las alternativas del álveo.

Esas islas cobran mayores dimensiones medida que se acercan á la ribera occidental, á donde, disminuyendo el fondo son más rápidos los desplomes, más frondosos y altos sus arbolados, haciendo más posible su pasaje en las grandes aves.

En aquellas épocas, esa escarpa se ofrece en perspectiva con una altura de 25 hasta 40 pies, alternativamente, formando crestas más culminantes, cascadas sucesivas que describen una voluta variable en proporción al volumen de aguas que arrastra el cauce.

JOSÉ MARÍA REYES.

La diligencia de Beaucaire

por ALFONSO DAUDET

(Conclusión)

La discusión había terminado; pero, disparado ya el panadero tenía la necesidad de descargarse con alguien, y dirigiéndose al infeliz del gorro, silencioso y triste en su rincón, le dijo con aire truhán nescio:

— «Y tu mujer, amolador?... Por qué arroquia está?»

— «Es de suponer que esta frase tendría una intención muy cómica, pues que en la baca todo el mundo soltó el trapo á reír...»

— «El amolador no soraría.»

Viendo esto, el panadero dirigióse á mí.

— «No conoce V., caballero, á la mujer de éste? ¡Vaya con la picardía de la feligresa! No hay dos como ella en Beaucaire.»

Redoblarónse las risas.

El amolador no se movió, y se limitó á decir en voz baja, sin levantar la cabeza:

— «Cállate, panadero.»

Pero á ese demonio de panadero no le daba laguna de callarse, y prosiguió más tarde:

— «Córeholis! No puede quejarse el camarada de tener una mujerasí...»

No hay medio de aburrirse con ella un momento... ¡Figúrese V.! Una hermosa que se hace *raptar* cada seis meses, siempre tendrá algo que contar á la vuelta... Es lo mismo. ¡Bonito hogar doméstico! Imagínese V., señor, que no llevaban un año de matrimonio, cuando ipsa, ya la mujer y se larga á España con un vendedor de chocolate. El marido se queda solo en la casa llorando y bebiendo... Estaba como loco. Al cabo de algún tiempo volvió al país la hermosa, vestida de española, con una pandera de sonajes. Todos la decíamos:

— «Escondele, te va á matar.»

Que siquieres, matabán... Se reunieron muy tranquilos, y ella le ha enseñado á tocarla pandereta.

Hubo una explosión de risas.

Sin levantarla cabeza, volvió á murmurar otra vez el amolador desde su rincón:

— «Cállate panadero.»

El panadero no hizo caso, y continuó:

— «Creerá V., señor, que tal vez á su regreso de España se estuvo quieto la hermosa? Quizá! Que si quiera!... Su marido había tomado aquello tan á buenas. Esas dió ganas de volver á las andadas... Después del español, hubo un oficial, luego un marinero del Río, más tarde un músico, después qué seyo! Y lo bueno que cada vez la misma comedia. La mujer se las lia, el marido llora que se las pela; vuelve ella, consúclase él. Y siempre se la llevan y siempre la recobra... ¡Ya ve V. si tendrá paciencia ese marido! Debe también decirse que la amoladora es desearadamente guapa... un verdadero bocadillo de cardenal, pizpireta muy mona, bien formada y, además blanca de piel y con ojos de color de avellana que siempre miran á los hombres riéndose. ¡A fe, parisién mio, que si alguna vez pasa V. por Beaucaire...!»

— «Oh, calla, panadero; te lo suplico!»

— Exclamó una vez más el pobre amolador con voz desgarradora.

En ese momento detuvose la diligencia.

Estábamos en la masía de los Anglones.

Allí se apareon los buquereuses y juro á Vds que no los retuve... ¡Farsante de panadero! Estaba ya dentro del patio del cortijo, y aún se le oía reír.

Cuando salió la gente parció quedarse vacía la baca.

El camergüé ha fondeado en Arles; el conductor iba á pie por la carretera, junto á los caballos.

El amolador y yo, cada cual en su respectivo rincón, nos quedamos solos allá arriba sin chistar.

Hacía calor; abrasaba el cuero de la baca.

Por momentos sentí cerrársome los ojos y que la cabeza se me ponía pesada; pero, imposible dormir.

Continuó sin cesar zumbándose en los oídos aquél «Cállate, te lo suplico», tan triste y tan dulce...

Tampoco dormía el pobre hombre.

Desde atrás veía yo estremecerse sus cuadrados hombros y su mano (una mano paliducha y vasta) temblar sobre el respaldo de la banqueta, como la mano de un viejo. Lloraba...

— Ya está ud en casa, señor parisense — me gritó de pronto el cochero, y con la punta de la fusta apuntaba á mi verde colina con el molino clavado en la cuspide como una gran mariposa.

Me apresuré á bajar.

De paso junto al amolador, intenté mirar más abajo de su «gorro»; hubiese querido verle antes de partir.

Como si hubiera comprendido mi pensamiento, el infeliz levantó bruscamente la cabeza, y clavando la vista en mis ojos me dijo con voz sorda:

— Míreme bien, amigo; y si cualquier día de éstos oye ud. decir qué ha ocurrido una desgracia en Beaucaire, podrá decir V. que conoce al autor.

Era su rostro apagado y triste, con ojos pequeños y mudos.

Si en los ojos había lágrimas, en aquella voz había odio. ¡El odio es la cólera de los débiles!... Si yo fuese la amoladora, no lastaría todas conmigo.

General Miguel A. Navajas

(De la edición brasileña
«Uruguay-Brasil»)

Empezó su carrera militar en la República Argentina y de allí vino para el Estado Oriental con el General don Venancio Flores, en la revolución titulada: *Cruzada Libertadora*.

Sirvió bajo las órdenes del General don Bartolomé Mitre, en la República Argentina, y en 1861 tomó parte en la sangrienta batalla de Pavón y también en la de Monte-Caseros, siendo ascendido al grado de Capitán.

En la invasión del General Flores, fue uno de los once compañeros de ese militar, que en la arrojada empresa de invasión al Estado Oriental, se tuvieron que esconder en una isla del Río Uruguay, donde permanecieron algún tiempo para librarse de la persecución del enemigo.

Quedó, después de concluida aquella campaña, como oficial del Ejército Oriental, adquiriendo gradualmente los grados, hasta el de General, que hoy tiene.

Estuvo en la guerra del Paraguay, donde se distinguió por su arrojo y valor desmedidos.

Ha sido Ministro de la Guerra y Marina del Gobierno de don Pedro Varela

y pertenece al partido «colorado».

Actualmente es miembro del Tribunal Militar, siendo encargado por el Gobierno de formar parte de la Comisión que trajo las medallas conmemorativas de la guerra del Paraguay.

Es un oficial estimado en el Ejército Oriental por sus méritos.

Su extensa faja de servicios está exornada de hechos de bravura y de abnegación por su patria, que lo honran sobremodo.

Joya macanuda

En la prensa argentina hemos hallado la joya macanuda que á continuación exhibimos, extrayéndola de *El Día* de Buenos Aires:

«PROTECTORADO PEDIDO.—La República Oriental ya ha dado el paso que esperábamos. Ha enviado á Alemania un plenipotenciario especial, solicitando el protectorado alemán en caso de una guerra entre Chile y la Argentina.

«Cuando fuimos los únicos y los primeros en anunciar al público que las manifestaciones á la Oriental no nos satisfacían y que desconfiábamos de ellas, se nos llamó visionarios y se nos dijo que éramos exagerados en nuestros juicios y que nunca debíamos creer que nuestros vecinos fueran aliados á nadie sino á nosotros.

«Combatimos esa nueva creencia errónea, guardamos silencio, pero nos reservamos la opinión bien formada y perfectamente fundada.

«Hoy ellos mismos se descubren y manifiestan públicamente que envían al doctor Zorrilla de San Martín como enviado plenipotenciario extraordinario, ¿y qué?...»

«A solicitar el protectorado alemán para que le garantía la integridad territorial en caso de contienda entre Chile y nosotros.

«Así veremos dentro de poco que en el Cerro de Montevideo flameará la bandera alemana, y como es razonable le enviará un ejército al mando de algún Hollenzoller, á que proteja como es debido el territorio, quedando 40.000 soldados orientales con todos sus jefes, oficiales y banderas de hechos sumisos y al mando de la casa imperial de Alemania.

«Cuando la Argentina tuvo que desalojar á los brasileros alemanes de Blucher en Itazingó, los orientales solo recordaron á los Argentinos con cariño.

Hoy los tiempos han cambiado y entones de temor de un compromiso con Chile ó Brasil vuelven la espalda á la antigua hermandad y protectorado y no solo se encierran en su territorio, sino que van á buscar á sus mismos oprimidos para que les aparezcan momentos que se conocen á los hombres generosos y de valer.

«No importa!

«Sólo estamos y solo estaremos; pero la Victoria sola muestra, porque no solo peleamos por una causa justa y la defensa del pabellón nacional siempre glorioso sino también porque, con nuestra misma guerra, enseñaremos que los argentinos nunca vendrán con mercenarios, ni con protectores intercambiados, sino que es común entre nosotros correr siempre en auxilio del débil ó del oprimido, para que una vez defendido ó liberado, traer el gáldor, la satisfacción del deber cumplido.

«Nunca ni remotamente hemos ido á mendigar protectores extranjeros, pues en cualquier tiempo y con cualquier número de ciudadanos hemos hecho respeto

tar nuestro territorio contra cualquier enemigo.

Por eso es que nos felicitamos de que el pueblo argentino haya comprendido que el Estado Oriental siempre buscado el que lo defendímos cuando estaban solos y escasamente, y cuando podían ser útiles en algo entonces buscan alemanes, nata n o que es alemanes para que los protejan.

Nada mas que eso les faltaba, para asomarse a los chilenos.

Digno pendiente...

Que Dios los ayude y que algún dia no les pese la falsedad de carácter que hoy han demostrado, a pesar de que siempre se lo habíamos creído.

Después de lo visto acude la idea de que en la República Argentina hay motivos para crear escuelas elementales de pioneras, en beneficio casero y relaciones internacionales...

¿Qué falta hace Sarmiento?

GACETILLA

Casi desgracia
Fué la que le ocurrió a un niño del señor don Antonio Roverano, cayéndose del carro en que iba y del que era conductor un hermano suyo también menor de edad.

El hecho ocurrió frente a la casa de comercio del señor Chichizola, en la Plaza Constitución, donde fué atendido inmediatamente que sufrió la caída pasando una rueda del carro por sobre una pierna, perdiendo tanta felicidad que no le produjo lesión de consideración.

Muchos nos felicitamos que el hecho no haya pasado de susto.

Alto precio por ganado
Escríben de Concordia:

Si no nos hubiera dado la noticia persona que toda fe nos merece, no la encerrámos.

Corren actualmente los establecimientos fronterizos de Corrientes y esta provincia tropelos del Calderón Santa María de Paysandú, ofreciendo por los novillos de ésta que aún quedan **trece pesos oro**.

No hay que decir que el muy alto precio ha encarecido las haciendas de inviernada.

Hoy nos decía un inviernador que conocía operaciones de novillos flacos a **nueve pesos oro**, en Mercedes.

Los que compran se encuentran dominados por las pretensiones de los vendedores.

Estos les dicen razonablemente que de bien tener en cuenta que un cuero de vaca vale al rededor de cuatro pesos oro.

Este que noticiamos, ha de producir sin duda alguna, serios desconciertos en los negocios de hacienda.

Un héroe...de cartón
Copiamos de nuestro colega *El Payandú*:

«La Ilustración Sud-Americana» que ve la luz en Río Janeiro, trae la biografía de Marte Borda, calificándolo de héroe y otros adjetivos igualmente encomiosos para el hermano de S. E.

«El Teléfono de Mercedes» que conoce la vida y milagros del héroe, homenajea la vida proezas héroicas del biografiado y entre otros episodios, narra el siguiente que pinta de cuerpo entero al héroe de la Revista Sud Americana.

Uno de los hechos de armas, que la *Ilustración* hubiera consignado con preferencia en la biografía del coronel Borda, es el que pasamos a narrar.

El día 25 de Agosto del año 1860 cuando las fuerzas revolucionarias mandadas por el General Medina se presentaron en las afueras de este ciudad, las del Gobierno que lo defendían estaban mandadas por el comandante Ávila y se componían de 600 hombres próximamente entre ellos un escuadrón de Italianos capitaneados por el comandante Marconi y otro de Guardia Nacional mandado por el Sargento Mayor don Zárate Gallo.

Como el General Basturri, Jefe de la Infantería revolucionaria, entrase en Mercedes, no sin haber encontrado al-

general Medina se presentó en Melo, dice que Aparicio Saravia estaba acampado en Piribebuy, frontera brasileña con 2500 hombres.

Añade la referida carta que había orden para reunirse el citado cuadillo todas las partidas voluntes y que quizás a fin del corriente mes pueda tener alrededor de 3 mil hombres.

El coronel Pina andaba con su gente recorriendo caballos y ganado vacuno

El quidéste, pues al.

una resistencia de las fuerzas gubernistas, éstas vieron por conveniente retirarse al Norte como en efecto así lo hicieron.

Al llegar al puerto de los Agustinos el escuadrón de Guardias Nacionales a cuya cabeza iba el comandante don Demetrio Pereira, el coronel Borda a la sazón portaba estandarte de esa división, dió pruebas acabadas de su *patriotismo* y de que era militar de acción arrojando a la playa el estandarte, y desbandando de las filas de una manera bien deshonorable y a refugiarse en las ruedas del vapor «Villa del Salto» anclado en aquel entonces en nuestro puerto, en el siguiente viaje para Buenos Aires a los cinco días de haber permanecido oculto en él.

La bandera completamente blanca de barro fue recogida por una persona de nuestra amistad que no se dio nombre siendo llevada hasta Fray Bentos por el soldado de la Guardia Nacional Eleuterio Molinero.

Pasajeros

Los últimos vapores

De Montevideo—Juana Carrera y una sirvienta, Julio Cárdenas, Juan Porta, Marcelino Vila, José Mellado, Luis Mellado, Juan Mellado, Pedro Mellado, Clara Stirling, Juan Gómez una hermanay José Piquet hijo.

De Paysandú—José Duarte, Mercelino Duarte y Antonio Garayocha.

De Concordia—Andrés Castro.

De Gualéguaychú—L-Ligorio L. Mira T. Andrade, M. Borges, Luis Andrade, María Andrade, Pedro Orgañízulo. Doña Palomita, Juan Prícole y Carolina Beafo.

Reincidente del Ejército

Nuestro colega *El Nacional* insiste en que se efectuarán las anuncianas remontas militares.

El número de plazas de los batallones serán aumentados a quince y se crearán cinco nuevos batallones, dos de infantería, uno de artillería y dos de caballería.

Quintales para aristar los nuevos elementos que se incorporarán al ejército con los ochocientos mil Mausel depositados en el Parque...

Uno de los comisionados nombrados para el enganche es según el colegio, un general que fué hasta hace poco tiempo jefe del batallón 1º de Cazadores, puesto que dejó por su promoción al grado con que ahora revista.

El oro

Al 346 por ciento cotizóse ayer en Buenos Aires.

Precios del ganado

El 26 fueron vendidos en Montevideo dos tropas de ganado de este Departamento.

Unade 46 novillos y 14 bueyes, conducida por don Francisco Coria á razón de 20 pesos cada buey y de 13\$ 50 y 16\$ 50 cada novillo.

Otra de 10 vacas y 6 novillos, conducida por el mismo á razón de 10\$ cada uno de dichos animales.

Bueno adquisición

La Sociedad Recreativa Unión Oriental adquirió ayer por la suma de dos mil pesos, la propiedad que antes ocupó la Jefatura Política que había sido puesto en alquiler.

Es una buena adquisición dada la exiguidad del precio á que se realizó en operación.

Clasificación de Río Grande

Informaciones privadas sobre los trabajos de clasificación de Río Grande que con certeza fidedigna, permiten aventurar lo siguiente, dice un corresponsal:

Los revolucionarios muestranse fáciles y transientes en las demás cláusulas de clasificación.

A su vez el general Galvao, jefe de las fuerzas nacionales, síntese inclinado á la misma solución creyendo que la permanencia de Castillos además de la dificultad de la celebración de la Paz traería muchas dificultades, apasionamiento de pasiones y reconstitución institucional de la provincia.

Como el General Basturri, Jefe de la Infantería revolucionaria, entrase en Mercedes, no sin haber encontrado al-

general Medina se presentó en Melo, dice que Aparicio Saravia estaba acampado en Piribebuy, frontera brasileña con 2500 hombres.

Añade la referida carta que había orden para reunirse el citado cuadillo todas las partidas voluntes y que quizás a fin del corriente mes pueda tener alrededor de 3 mil hombres.

El coronel Pina andaba con su gente recorriendo caballos y ganado vacuno

El quidéste, pues al.

Elección de teniente Alcalde

El gobierno ha expedido un decreto convocando elección de Teniente Alcalde en el 4º distrito de la 9º sección de este Departamento para el primer domingo de Septiembre por hallarse vacante ese cargo por renuncia del señor Florencio Teixeira.

Altercado

Anterior por la tarde hubo un fuerte altercado en los Corrales de Abasto entre un Revisor de éstos y un almacedero.

Este pasó á la vía de los hechos, volviéndose á confrontar con un largo rebaño que empataba en la distancia.

Un novillo que había en el corral puso fin á la contienda, acercándose al caballo que montaba el almacedero, tirándole una cornada con la que lo alejó juntamente con su cabalgante del teatro del suceso.

Pasajeros

Los últimos vapores

Los que vinieron:

De Montevideo—Juana Carrera y una sirvienta, Julio Cárdenas, Juan Porta, Marcelino Vila, José Mellado, Luis Mellado, Juan Mellado, Pedro Mellado, Clara Stirling, Juan Gómez una hermanay José Piquet hijo.

De Paysandú—José Duarte, Mercelino Duarte y Antonio Garayocha.

De Concordia—Andrés Castro.

De Gualéguaychú—L-Ligorio L. Mira T. Andrade, M. Borges, Luis Andrade, María Andrade, Pedro Orgañízulo. Doña Palomita, Juan Prícole y Carolina Beafo.

Los menores y los vehículos

Si mal no recordamos, aquí fué puesta en vigencia, como lo está en otras partes, una disposición policial por la que se prohíbe, bajo pena de multa, a los menores de edad la conducción de toda clase de vehículos.

Llamamos sobre el particular la atención del Sr Jefe Político, esperando que haga efectiva tan acertada disposición, a fin de evitar de ese modo ocurrir desgracias lamentables.

Música

Ayer tarde comenzó el paseo de la Plaza Constitución la banda *Unión*.

Los auditores fueron numerosos.

Inglaterra y Brasil

Los últimos despachos telegráficos recibidos hacen esperar que el conflicto anglo-brasilero sea, selucionado de una manera satisfactoria.

El Ministro inglés en el Río de Janeiro celebró una larga conferencia, con el ministro de relaciones Exteriores, doctor Carlos Carvalho; propusieron como medio de solucionar el incidente suscrito por el asunto de la Isla Trinidad el retiro de la nota que presentó.

El Dr. Carvalho se excusó de no poder atender ese pedido, manifestando que aquella comunicación estaba ya en poder de la cámara de diputados.

Este hecho es muy significativo, pues de á entender que el gobierno inglés no ha aprobado el texto de la comunicación de su representante en Río.

De tal motivo todos los funcionarios judiciales están atareados á fin de dejar sus expedientes en perfectísimo orden.

Saben bien que el doctor Fein, tiene poco amigos.

Chile Bolivia

Comunican de Bolivia que aún no se ha firmado el tratado de paz definitivo con Chile por los cancilleres de ambos países, lo que quiere decir que el debate continúa sobre las condiciones a establecer.

El Presidente Dáspita celebra diariamente sesión con sus ministros, á fin de ocuparse de dicho asunto.

El Senado del Brasil aprobó una moción por la cual afirma la solidaridad de Prudente de Morais en la reclamación contra Inglaterra y declara que lo auxiliarán con sus medidas que correspondan para salvare su parte de territorio nacional.

Como se vé, esta lucha hace desaparecer los temores que se temían de lagravación del conflicto y las declaraciones de Lord Salisbury confirman la esperanza de que el gabinete inglés comprendiendo la injusticia cometida, se apresurará a suscitar al Brasil en sus legítimas pretensiones.

Gran liquidación

La casa de comercio de los Srs Pedro Bologni y Cº ha puesto en liquidación su abundante surtido de tienda, mercería y ropa.

Para el efecto está dispuesta a vender sus artículos á precios más inferiores q en ninguna otra casilla de la localidad.

Avropeal oportunidad.

Actividad de los animales

Se ha dicho que el mayor peligro del hombre era la pereza, pero puede servir de excusa y de consuelo el saber que el aburro es el que con más frecuencia compra este vicio con todos los animales de la creación.

Así al menos, se desprende de los experimentos hechos por Mr. Stewart con objeto de conocer el número de horas durante las cuales, cada día, trabajan los animales.

Así al menos, se desprende de los experimentos hechos por Mr. Stewart con objeto de conocer el número de horas durante las cuales, cada día, trabajan los animales.

Mr. Stewart ha realizado sus observa-

Un vapor

Construye actualmente en los talleres de las Mensajerías Fluviales un vapor para trasbordos.

Van muy adelantadas las obras q en el caso del mismo se hacen.

Leyes de impuestos

En la sesión que el 25 celebró la Cámara de Representantes se dió cuenta de los informes de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de contribución inmobiliaria y el de patentes de rodados.

Como es de práctica, dichos informes impresos y distribuidos.

Pedimos anticipar á su respecto estos datos satisfactorios.

En la ley de contribución inmobiliaria la Comisión aconseja que se suprima el impuesto sobre construcciones rurales, dado desde 1889, y que se restablezca el proyecto del P. E., con tanto descuento de las razones económicas q las autorizó su abolición en lo óptimo.

Los menores y los vehículos

Si mal no recordamos, aquí fué puesta en vigencia, como lo está en otras partes, una disposición policial por la que se prohíbe, bajo pena de multa, a los menores de edad la conducción de toda clase de vehículos.

Este reforma será perfectamente aplicada en la campaña pues á medida los pueblos cabeces de departamento absorben en provecho propio lo que debe distribuir equitativamente todas las circunstancias administrativas.

Carga

El vapor *Labrador* llegado ayer de Montevideo trajo lo siguiente:

63 bultos mercaderías á Jaime Nardini y Cº

35 bultos mercaderías á Andrés Sánchez.

22 bultos mercaderías y xapatería Lorenz P. Levratto.

170 kilos hierro y 16 bultos ferretería Tensi y Tasso.

10 bultos mercaderías á G. Burruel. 4 bultos mercaderías á Nicolás Cárdenas y Miguel Peraza.

24 bultos de mercaderías á Luis R. F. Franco.

El doctor Fein

De un momento á otro delgallega esta localidad el camillista Dr. Fein en su viaje de inspección judicial.

Con tal motivo todos los funcionarios judiciales están atareados á fin de dejar sus expedientes en perfectísimo orden.

Saben bien que el doctor Fein, tiene poco amigos.

